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Needs Analysis Report 
Wrok Package 3 

The following document presents the data collected in the questionnaire carried out for 
Activity 1 of Work Package 3: Needs Analysis. This questionnaire has analysed the needs of 

the MOOC of the MIRACLE project. It has been answered by 25 people from the partner 
organisations of the project.  

Methodology 

The questionnaire was carried out with the Survey Monkey tool, as it offers a more in-depth 
analysis of the data. The questionnaire has 17 closed and open questions that include 
demographic data, opinion about what content they would like to see in the MOOC, in what 
formats and with what tools, among others.  

Participants 

The questionnaire was answered by 25 participants collected from the different partner 
organizations. The ages of the participants are between 18 and +65 years old. Most of the 
responses are from participants between 45 and 55 years old. The rest of the participants are: 
6 participant between 18 and 24 years old; 4 between 25 and 34; 4 between 35 and 44; 8 
between 45 and 54; 1 between 55 and 64; and 2 over 65 years old. 

The majority of participants are women (76%, 19 women), compared to 5 men (20%) and 1 
person who responded as “other” (4%). 

Regarding the role of the participants, the majority of them are teachers, but there are also 
people who have the roles of school directors, CEO and executive director, as well as project 
managers and researchers, among others. 

The majority of participants are from Spain (28%), followed by Greece (20%), Malta (16%), 
Portugal (12%), Ireland (8%) and Croatia (4% each). There is also one participant from 
Kyrgyzstan and another from the U.S. 

Data Analysis Report 

The questionnaire has open and closed questions, which analyze the needs of the target group 
for the creation of the MOOC. Below are the different answers to the questions in the 
questionnaire.   

What are your current practices in teaching climate change education? 



 

 
 

 

What challenges do you face in teaching climate change education? [Select all that apply] 
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Regarding the percentage of people who have answered "other", challenges are included such 
as: community engagement ; croatian national history curriculum is filled with content and 
gives not so many opportunities to freely implement other topics ; and U. S citizens who think 
Trump wals on water.  

How do you currently integrate digital tools into your teaching? 

 

What types of resources do you find most usefult for teaching climate change ? 

The most wanted resource is, with the 75% of the participants, interactive activities, followed 
by videos. 
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What features would you like to see in a MOOC designed for climate change education ? 

Again, the most repeated answers is « interactive activities ».  

 

How important are the following features in a MOOC ? 

Again, «interactive content » ( and «easy navigation » are the most rated answers.  
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What kind of support do you need to effectively use the MOOC? 

 
Would you be interested in participating in training sessions on using the MOOC? 

The vast majority of participants responded that they would like to participate in training 
sessions (60%).  

 
How do you prefer to receive training? 

The vast majority of participants, around 73%, indicated that they would prefer this training 
in “self-paced online modules”. Options such as online webinars and phase-to-face 
workshops have also been marked. 
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The last question asked if the participants had any other comments or suggestions to make. 
All participants have answered no.  
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